
 
 

 

Ata da Sessão Ordinária do dia 04 de março de dois mil e vinte. 

Aos quatro dias do mês de março de dois mil e vinte ás 19:00hs no plenário da Câmara 

Municipal de São Benedito-Ce sob a presidência do Vereador Rômulo Gonçalves Gurgel, que 

após a chamada nominal dos vereadores(as) e havendo numero legal o Senhor presidente 

declarou aberta a seguinte Sessão. Em seguida, designou a servidora Karlene Melo para que 

fizesse a leitura da Ata da Sessão anterior, que após lida foi submetida a votação e a mesma 

aprovada por unanimidade. Logo depois o Sr. Presidente Rômulo Gurgel pediu aos 

Vereadores que tivesse alguma matéria que apresentassem a mesa diretora. Dando 

continuidade o Sr. Presidente realizou a leitura das matérias dado entrada. Requerimento nº 

01/2020 do vereador Rômulo Gurgel que solicita ao Senhor Prefeito Gadyel Gonçalves que 

crie um convênio/parceria com o governo do estado com a Secretaria de Desenvolvimento 

Agrário, visando cadastrar imóveis rurais, para que os agricultores sejam beneficiados com o 

programa de cadastro, tendo como justificativa a melhoria da vida dos agricultores de São 

Benedito, pois terão títulos de terra. Não tendo mais nada a apresentar, o Senhor presidente 

colocou as matérias da Sessão passada em votação: Requerimento nº 01/2020 da vereadora 

Selma, que pede ao Sr. Prefeito a construção de uma quadra poliesportiva para a E.M.E.B 

Francisco Rodrigues de Oliveira, no Sítio Chapada I, sendo aprovado por unanimidade. Logo 

após foi colocado a votação o Projeto de Lei do Executivo nº 02/2020 que altera a Lei 

10.097/17, extinguindo alguns cargos e criando outros na estrutura administrativa, sendo 

aprovado por maioria simples. Em seguida, o Senhor Presidente abriu a tribuna para o Sr. 

Osmar representante do Conselho Assistência Social que iniciou suas palavras saudando a 

todos, apresentou-se como diretor do sindicato dos trabalhadores rurais e presidente do 

conselho de Assistência Social. Disse que veio fazer um apelo para os vereadores em repudio 

a portaria 2362/2019 editada pelo Ministério da Cidadania, onde corta 40% dos recursos 

brasileiros. Diante desse fato solicitou que os vereadores se sensibilizem e façam algo para 

essa portaria ser revogada. Seguindo os trabalhos o Senhor Presidente abriu a tribuna para os 

vereadores. O primeiro vereador a usar a tribuna, Chiquinho da Rodoviária, iniciou saudando 

o Sr. Presidente, os colegas vereadores(as), aos Senhores e Senhoras presentes e aos Agentes 

de Saúde. Dirigiu-se ao Sr. Osmar e disse que o corte dos repasses realmente é preocupante, 

pois não afeta apenas a Assistência Social, mas também, em vários setores, e realmente, na 

Assistência Social torna-se mais preocupante ainda por que 70%dos repasses dela é do 

Governo Federal. Falou para os agentes de saúde que está se inteirando do projeto deles e que 

irá apoiar no que for possível. Disse que queria destacar que os vereadores trabalham todos os 

dias com o povo, devido o contato próximo com a população, a prova disso é que todos estão 

sendo reeleitos. Agradeceu ao público presente e desejou boa noite. Próximo vereador, 

Michell do Amaral, iniciou saudando o Sr. Presidente, os colegas vereadores(as), as senhoras 

e senhores presentes. Disse que aproveitando as palavras do colega vereador Chiquinho, 

enfatiza que realmente quase 24 horas por dia tem contato com o povo. Justificou que não 

votou a favor do projeto porque em breve terá eleição, não cabendo criar novos cargos. Disse 

que semana passada alguns camelôs foram a sua residência e relataram que foram 



 
 

 

surpreendidos por pessoas da prefeitura comunicando que teriam que sair do calçadão, pois 

iria entrar em reforma. Dessa forma, solicitou que essa reforma aconteça o mais rápido 

possível para diminuir os transtornos. Falou, também que há algum tempo solicita uma 

ambulância UTI e que até agora o Município não aderiu. E que ficou triste ao saber que a 

unidade avançada do SAMÚ não vira pra São Benedito, virá para Ipu e Tianguá apenas. Além 

disso, não concorda em ser gasto 1 milhão no carnaval e não ter 280 mil reais para aderir uma 

ambulância UTI, explicou ao Senhor Presidente os critérios para adquirir uma ambulância do 

SAMÚ avançada. O vereador Haroldo Junior pediu licença e fez um complemento dizendo 

que a unidade de UTI móvel já foi adquirida pelo Município, o vereador Michell disse que 

aguarda e finalizou suas palavras com boa noite a todos. Próximo orador vereador Haroldo 

Junior, saudou o Presidente da Câmara, o vice-presidente, a secretária, os vereadores e a 

população presente. Falou que o Município de São Benedito não só aderiu a ambulância de 

UTI, como também mais ambulâncias para totalizar 07 ambulâncias, além do SAMU. Relatou 

que o governo federal sinalizou a favor da volta dos médicos cubanos que com isso as vagas 

nos postos serão supridos; é uma pena em  contrapartida irá diminuir os repasses na 

Assistência Social, conforme o amigo Osmar tenha relatado anteriormente. Voltando a pauta 

para a saúde, disse que o Município tem 17 equipes de PSF’s. Agradeceu e encerrou suas 

palavras. Seguindo o vereador Gutierre Costa, cumprimentou o Sr. Presidente, os 

vereadores(as) e a todos que se fazem presentes na casa. Referiu-se a fala do vereador 

Chiquinho da Rodoviária, onde afirmou, também que o trabalho do vereador é uma luta diária 

com a população, é corpo a corpo. Justificou que votou contra o projeto de Lei por não achar 

o momento apropriado pra criar cargos. Onde encontrou no projeto três cargos que são, 

praticamente, a mesma coisa, onde o mesmo não ver a necessidade. Encerrou suas palavras e 

agradeceu a atenção de todos. Próximo, vereador Marcos Jorge, iniciou suas palavras 

cumprimentando o senhor presidente, ao vice presidente, aos colegas vereadores, aos agentes 

de saúde e a todos presentes. Disse que não se preocupa com criticas de pessoas que não 

moram em São Benedito e não conhecem o trabalho do vereador, pois é no dia a dia. 

Justificou que não aprovou o projeto de Lei por que acha que não dá mais tempo criar por ser 

um ano de eleição. Falou que os Agentes de Saúde estão ansiosos para o projeto vir a Câmara 

e que ele está torcendo que venha em boas condições para a categoria. Falou que a população 

do Inharé entraram em contato e repassaram que a comunidade está sem médico e estão com 

dificuldades por ser distante do hospital, além disso reclamaram, também, a falta de 

medicação no posto. Sendo assim, o vereador solicitou que fosse tomada as providências. 

Disse que fica feliz em saber que a UTI móvel está próxima a chegar em São Benedito, pediu 

que além da reforma do calçadão, que seja reformado também a praça centenária. Agradeceu 

e desejou boa noite a todos. Continuando, o líder da oposição vereador Húdson Junior saudou 

o presidente Rômulo e em seu nome todos os vereadores. Saudou o presidente do sindicato 

Sr. Osmar e aos demais presentes. Reafirmou apoio aos agentes de saúde no projeto de 

remuneração devida da classe e pediu ao presidente da câmara que solicite ao Executivo que 

envie o projeto a casa. Justificou que não votou no projeto de criação da secretaria de 

segurança do município, por ter cargos repetitivos e por aumentar gastos indevidos ao 



 
 

 

município, até mesmo pelo período de final mandato e por estar próxima as eleições. Falou 

que em ano político, os vereadores tornam-se alvos de críticas nas redes sócias, mas disse que 

a internet não é terra sem lei e explicou que o trabalho dos vereadores é constante com a 

população e a função é fiscalizar as leis e deixou claro que não se trabalha, apenas nos dias de 

sessões. Falou que recebeu ligações dos feirantes com queixas, pois, mudaram de local sem 

um aviso prévio, pediu, então um apoio para esses trabalhadores. Próxima, secretária da casa, 

vereadora Selma Medeiros, cumprimentou os colegas vereadores na pessoa do Sr. Presidente, 

ao seu primo Adriano, aos agentes de saúde e reafirmou o apoio ao projeto da categoria. Pediu 

a administração que tivesse sensibilidade com os feirantes nesse processo de mudança do 

local dos mesmos, devido a reforma espaço onde eles trabalhavam, que era o calçadão. Pediu, 

também que os secretários vissem as estradas, em especial na Lagoa dos Gomes, que está 

praticamente, impossível transitar. Dirigiu-se ao presidente do Conselho Sr. Osmar e disse 

que realmente, é preocupante, pois com a diminuição do repasse muitas famílias serão 

impactadas e podem passar necessidades. A vereadora Dona D’ Assis pediu uma parte e 

demostrou apoio causa de repúdio da portaria que diminui o repasse de verba para a 

Assistência Social. Retomando, a vereadora Selma disse a comunidade do Corguinho que a 

revitalização do abastecimento de água já está sendo feita, e agradeceu ao Chiquinho da 

Rodoviária por enquanto secretário ele ter contribuído. Convidou as mulheres para a posse do 

Conselho da Mulher que será em março. Encerrou suas palavras desejando um feliz dia 

internacional da mulher. Vereador Alexandre Coelho, cumprimentou o Sr. Presidente, aos 

colegas vereadores e a todos presentes. Reportou-se sobre as palavras do Osmar sobre os 

cortes na Assistência Social que todos os programas sócias vão ter um impacto, que muitas 

pessoas irão ser prejudicadas, demostrou apoio ao repúdio a essa portaria. Falou sobre as 

postagens de má fé com uma imagem que utilizaram na internet, há poucos meses, mas que 

não se incomoda, pois sabe que quem os conhece sabe que é Fake News, se solidarizou com 

os colegas vereadores e disse que a maioria das pessoas conhecem o trabalho do vereador, o 

público presente é testemunha. Disse que é lamentável que as pessoas não tenham coragem de 

mostrar a cara e preferem denegrir a imagem das pessoas por fake News. Falou sobre a 

categoria dos agentes de saúde que estão no seu direito de reivindicar. Não tendo mis nada a 

declarar, agradeceu e encerrou suas palavras. Próximo orador, presidente Rômulo Gonçalves 

Gurgel, cumprimentou os vereadores em nome do vice presidente Alexandre Coelho, aos 

agentes de saúde e ao público presente. Em relação a portaria que visa cortar 40% do repasse 

a Assistência Social, não é de se estranhar a atitude desse governo, que tem muitos 

preconceitos. Mas, afirmou apoio em repudiar essa portaria. Explicou sobre o projeto da 

secretaria de segurança pública que vem a muito tempo sendo preparado para vir para câmara 

e que não causará um impacto financeiro, por que no mesmo projeto tem a extinção de vários 

cargos. Falou, também sobre os Fake News a respeito do trabalho aos vereadores, que trata-se 

de um ato de covardia e por não terem conhecimento do trabalho dos vereadores exporem o 

que não sabem. O presidente falou, a respeito da reforma do prédio da Câmara Municipal, que 

está sendo feita por necessidade, por varias infiltrações e explicou que a obra está legalizada 

com licitação. Para finalizar, falou que a maioria dos vereadores, hoje na casa foram reeleito, 



 
 

 

sendo que prestam um bom serviço. E, tem repúdio total as Fake News, e encerrou suas 

palavras. Logo após, o senhor presidente  convocou os vereadores para a próxima sessão dia 

15 de abril e pediu que todos ficassem de pé e invocando a proteção de Deus e da Pátria 

declarou encerrada a presente sessão. 

Plenário da Câmara Municipal de São Benedito-Ce, 04 de março de dois mil e vinte.     

  

 


